

## 习近平同巴基斯坦总统侯赛因互致贺电

### 庆祝中巴建交65周年

据新华社北京5月21日电 国家主席习近平同巴基斯坦总统侯赛因互致贺电。习近平在贺电中说,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。建交65年来,中巴关系经受住了国际风云变幻和各自国内情况变化的考验,不断向前发展。近年来,中巴关系保持强劲发展势头,两国全方位务实合作和人文交流取得积极进

展。中国视巴基斯坦为推进“一带一路”建设的重要伙伴,中巴经济走廊的建设将为打造中巴命运共同体奠定坚实基础。我高度重视中巴关系,愿同你一道努力,开创中巴关系更加美好的未来。侯赛因在贺电中说,65年来,中国一直是巴基斯坦的“铁哥们”、坚定的朋友和值得信赖的伙伴。两国伙伴关系建立在相互尊重、相互信任和共同价值观

的基础上,源远流长、不断发展。值此中巴建交65周年之际,我们回顾过去,展望未来,深信两国友谊历久弥新,前景广阔。作为两个拥有古老文明的现代国家的领导人,我们有责任让两国友好世代相传。巴基斯坦总理谢里夫也向习近平主席发来贺电。同日,国务院总理李克强也同谢里夫互致贺电。

## 鹰城“大水缸”的守护者

### ——唐俊杰坚守白龟山水库14年

14年的青春,他义无反顾地挥洒在了白龟山水库,锲而不舍地消除水库污染隐患,取缔库区养鱼网箱、采砂船、游艇水上餐厅、禽畜养殖点。如今,白龟山水库风景如画、鱼跃鸟飞,水质达标率继续保持100%。

他,就是2016年首届“河南最美环保人物”候选人、白龟山水库综合治理执法队长唐俊杰。

### 退伍回来守护水库

5月16日,刚刚在库区冷水河和澎河巡查完的唐俊杰回到办公室。“今天开车在冷水河看到有水汇入水库中,应该是雨水。执法船有点问题,维修一下。如果明天风力不大,就开船在水面检查。”多年来,唐俊杰一直坚持巡查回来就详细记录当天行程,并做好第二天的安排。

“第一天上班,我就被分配到水库执法大队同时肩负执法快艇驾驶任务,到现在已经14年

了,航行记录有40多万公里。”唐俊杰说。

今年40岁的唐俊杰2002年从部队转业,被分配到白龟山水库综治办,与同事一起负责维护白龟山水库的生态环境和水质安全。白龟山水库是南水北调的调节水库之一,也是我市重要的饮用水源地,被誉为鹰城的“大水缸”。“一旦水库环境遭到破坏,水体受到污染,市民的用水安全就无法保障。”唐俊杰说。

养鱼网箱近千箱,抬网200多张,夜晚库区灯火闪烁;采砂船、旅游快艇100多条;湖中沙岛、留村半岛及沿岸水上餐饮摊点40多家;湖边养鸭、养鹅点19处;部分水面上经常漂浮着垃圾和油污,水质富营养化污染的趋势严重……唐俊杰现在还记得当年白龟山水库被污染的场面,污染威胁着水库的生态环境安全,更威胁着市区近百万人口的生产生活问题。

执法大队办公点位于水库边,曾经有人开玩笑地说:“你们靠着水库,吹吹风,看看水,再加上天高皇帝远,还不是想来就来,想走就走,工作凭心情。”“虽然我们不在办公楼里,没有领导的时刻监督,但是一想到全平山人如果吃的是这脏水、臭水,谁还能凭心情工作?”唐俊杰严肃地说。

### 总是冲在最前面

“作为一名共产党员,工作凭的是党性,凭的是压在我们肩头的责任和担子。”身为队长的唐俊杰工作起来总是带着一股强烈的责任感和工作热情。

为了保住水库那一汪清水,让鹰城人民饮水无忧,唐俊杰和同事们每日忙碌着。三伏天里,气温接近40℃,整个库区如同一个巨大的蒸笼,执法人员汗如雨下,都出现过头

痛、呕吐甚至中暑昏迷的情况,但是唐俊杰没有停下来,依然带着队员在库区取缔网箱、抬网等。晚上取缔采砂船,唐俊杰带队蹲守在沙岛上的树林里,空气闷热潮湿,蚊虫不断叮咬,但大家依然坚守阵地。

冬天寒风凛冽,唐俊杰和队员们虽然穿着厚厚的棉衣,但还是被冻得瑟瑟发抖,晚上夜查蹲守沙岛,西北风像刀子一样打在脸上。长期户外蹲守,大家的耳朵被冻伤了,出现了大面积的红肿和水泡,但没有一个人叫苦叫累。

作为一名党员、一名转业军人,哪里有困难和危险,唐俊杰总是冲在最前面。2007年11月,一场大风造成执法船船底破损,大量湖水涌入船舱。队员们跳入船舱,用脸盆、水桶向外排水,但船舱里的水位依然在涨。

唐俊杰发现船体右后方漏洞太大,只有潜入水底把漏洞堵上, (下转第四版)

## 幸福街社区将学习教育贯穿到具体工作实践中

### 党员义务为社区居民服务

本报讯(记者毛玺玺 通讯员何凤云)“有你们这些党员在,真是方便得多,大小事一打电话就有人管。”5月18日上午,新华区矿工路街道幸福街社区党员王巍来到社区居民王林家,帮助疏通下水道,76岁的王林很感激。

王林拿着社区党员便民服务卡说:“孩子不在身边,平常有个头痛发热的,家里水电哪儿坏了,只要拨打便民服务卡上的电话,党员就会来帮忙。”

幸福街社区将“两学一做”学习教育贯穿到实际工作中,积极探索社区党建新模式。社区党组织上户入户调查,掌握在职党员基本情况,建立档案,记录个人特长、联系电话等,并依党员个人特长设置岗位,开设法律咨询岗、文体活动岗、文明新

风岗、治安巡逻岗等;党员自愿申报与组织推荐相结合,在职党员一旦确定上岗,就要积极参加社区党组织开展的各项活动。

一张张社区党员便民服务卡发放到居民家中,架起了党员服务群众的“爱心桥”。目前,幸福街社区共有34名有一技之长的党员自愿履行社区岗位职责,做社区的水电工、卫生员、法律顾问、心理咨询师等,为辖区孤寡老人、残疾人、特困家庭提供家政等12项义务服务。

“党员干部是一个单位风气的塑造者和领跑者,在具体的工作中我们要把‘两学一做’融入到党员的日常教育管理中,通过实践锤炼辖区党员的党性意识,发挥党员的先锋模范作用。”幸福街社区党总支书记张春延说。

## 学党章党规、学系列讲话,做合格党员

### “中原女性大讲堂·鹰城讲堂”开课 计划每月一期

本报讯(记者何思远)5月20日上午,“中原女性大讲堂·鹰城讲堂”首场报告会在市会议中心举办。报告会吸引了市女企业家协会成员和市直单位女干部、女职工及社会群众近千人参加。

讲堂特邀北京大学、清华大学EMBA总裁班导师韩志方教授主讲。韩志方以《做智慧父母,把孩子培养成财富》为题,从日常家庭教育的误区谈起,指导家长通过学习提升素质,做智慧型父

母,尊重孩子的个性和天性,帮助孩子健康成长。

为促进女性全面发展、身心健康,激发女性热爱生活、自立自强,引导家庭弘扬优良家风、促进家庭和谐,市妇联开设了“中原女性大讲堂·鹰城讲堂”。讲堂突出“思想引领、家庭文明、普法维权、创业创新、健康关爱、魅力展示”六大主题,致力于打造鹰城女性提升素质的“加油站”、成长成才的精神家园,计划每月一期。

### 驻村第一书记热心联络 鲁山县医院免费手术 7岁女孩右臂内3枚钢针取出

本报讯(记者常洪涛)“手术进行得很顺利,小赛娥右臂内的3枚钢针都取出来了,观察几天就可以出院了。”5月22日,鲁山县人民医院骨科主任范留欣介绍。

李赛娥今年7岁,是鲁山县张良镇李沟村人,去年5月份不慎右臂骨折,做完手术后有3枚内固定钢针留在胳膊里,需半年后再次手术取出。因家中贫困,手术一直未做,小姑娘的右臂不能完全伸直,活动受限。

驻李沟村第一书记张辉来自市卫计委,在村里走访了解情况后,他同市卫计委、鲁山县人民医院沟通,医院院长温玉珍表态:“开辟绿

色通道,免去医疗费用,全力救治小赛娥。”

5月19日,张辉开车将李赛娥送到鲁山县人民医院,范留欣和护士长李巧娜将小姑娘接进病房,安排进行了全面检查。中午,护士给李赛娥送来饭菜。李巧娜的女儿与李赛娥的年龄差不多,她把女儿的衣服拿给李赛娥,还带来了洗漱用品。

20日,记者在医院见到李赛娥,她吹着泡泡糖,拿着一本书在桌子上卷来卷去。“明天要做手术,怕不怕?”记者问。“不怕,做完手术的胳膊就能伸直了。”小女孩说。

21日上午,手术成功进行,3枚钢针顺利取出。

### 市政府办公室下发通知要求

## 扎实做好三夏生产和秸秆禁烧综合利用工作



权威发布  
本报讯(记者刘瑞雷)5月21日,市政府办公室下发通知,要求扎实做好三夏生产、秸秆禁烧综合利用工作,确保全市夏粮再夺丰收,秸秆禁烧和综合利用工作取得新成效。

通知指出,要精心组织机收会战,科学调度收割机械,努力扩大机收面积。要为跨区农机开辟绿色通道,为农机手搞好技术服务和培训,保证油品供应。要在做好夏收的同时,不失时机地组织群众抢时播种,着力提高播种质量,大力推广优良品种,重点落实好合理密植、包衣种子、药剂拌种、足墒下种等技术措施,及时开展田间管理。要认真抓好玉米高产创建,把创建任务落实到乡村、地块。要积极推进以饲料粮发展为重点的种植结构调整,积极引导大型养殖企业、合作社、饲料生产企业等玉米需求方与种粮大户、种植合作社、高产创建方所在村等对接。要切实抓好夏粮收购工作,严格农资市场监管和保障供应,加强化肥、农药、柴油、种子的储备和供需监测,及时发布供求信息,严厉打击制假售假等违法行为,让农民用上质优价廉农资。

通知强调,要大力宣传禁烧规定、秸秆综合利用奖补政策及典型事例,形成舆论导向,营造浓厚氛围。要公布禁烧举报电话,凝聚群防合力。要加大巡查力度,建立健全“市督导、县负责、乡为主、村落实、组管片、户联防”的禁烧机制,强化市、县、乡、村四级网格化管理体系。要始终保持高压态势,实行全天候驻守、巡查和值班制度,第一时间发现并制止焚烧秸秆,严防“第一把火”的发生。

通知指出,今年继续实行市直单位分包督导重点乡镇禁烧工作制度,一旦分包乡镇发生秸秆焚烧现象,在追究县、乡领导责任的同时,还要追究分包督导组的责任。同时,各县(市、区)也实行分包督导制度,将所有乡镇、行政村纳入分包督察范围。要继续转变观念,推进禁烧工作由“以堵为主”向“堵疏结合、以疏为主”转变,将资金、资源向秸秆综合利用倾斜,落实优惠政策和补贴扶持,加强技术指导培训,大力推进秸秆直接还田、过腹还田、过沼气池还田等,鼓励推广秸秆基料化、原料化、燃料化等综合利用。对秸秆焚烧实行“零容忍”,凡被国家环保、气象卫星拍摄到的火点,除省级处罚外,市禁烧办将予以加罚,同时启动约谈问责机制,并在媒体上曝光。凡被省政府、省禁烧办约谈,或者禁烧工作失控的,将依法依规对县、乡主要负责人和分管负责人给予相应处分;对因焚烧秸秆造成重大社会影响或发生重大安全事故的,将依法追究相关责任人的法律责任。



### 抢收小麦

▲5月22日,收割机在舞钢市尚店镇后岗村麦田作业。

进入5月下旬以来,舞钢市西南部丘陵地区的小麦陆续进入成熟期。当地群众抓住近期天气晴好、适宜粮食晾晒的有利时机,全力抢收小麦,争取颗粒归仓。

本报记者 王尧 摄

►5月22日下午,收割机在宝丰县闹店镇贾寨村开始收麦。

记者当日在现场看到,附近小麦大面积成熟,村民及时开镰收割,联系大型收割机进田作业,确保夏粮应收尽收。

本报记者 李志勇 摄



### 市轨道交通沿线区域控规及城市设计方案公开征求意见

## 五个设计方案各有千秋引发市民热议

本报讯(记者吴学清)平顶山市轨道交通沿线区域控制性详细规划及城市设计方案,自5月17日起至6月15日面向社会公开征求意见。5个设计方案在本报刊发后,引发市民热议。

市城乡规划局规划编制中心有关负责人介绍,市区东西狭长,随着城区规模的扩大、人口的增加,建设快速、便捷、大运量的城市轨道交通被提上日程,加之郑万高铁平顶山站的规划建设,对规划中的城市轨道交通两侧用地的控制性详细规划和城市设计的规划编制工作。经过报名、资格预审等程序,12家报名单位中有5家入围。

这名负责人特别指出,本次市轨道交通沿线区域控制性详细规划及城市设计方案,规划内容主要是对沿预定的城轨南、北两线两侧各控制约500米主要范围内用地进行控制性详细规划和城市设计的规划编制,并对轨道交通站点的设置进行规划安排,对站点周边1平方公里范围内进行重点规划和控制,以及对南、北两线的轨道交通建设进行经济性分析与评价,包括土地的利用、拆迁安置等,不同于城轨线路走向设计方案。

5月18日,市民刘涛说,市城乡规划局这种开门搞规划的形式很好,给了普通市民一个参与城市建设的机会。5个征求意见方案他都认真看了,各有千秋,他经过对比后较

倾向于B方案。B方案结合平顶山带状城市特点,建议轨交一号线设24个站、轨交二号线设15个站,两条线在中央商务区共线换乘并西连鲁山,可有效满足大范围区域市民的绿色便捷出行。

市民王根生说,建城市轨道交通是一件很“高大上”的事,不仅是缓解城市交通拥堵的好方法,更是加强城市重大基础设施支撑能力、厚植转型发展新优势的需要。五个设计方案在突出交通的基础上,都或多或少提出了土地利用的思路,对我们的城市建设很有借鉴意义。

方案也引起了网友热议。网友“迎接新起点”说:太棒了,终于把高新区纳入发展快

车道了,有了轻轨连接东西,(高新区的发展)如虎添翼。网友“蔷薇香”说,轨道交通线路应该更长些,把鲁山、平顶山西站、高铁站纳入其中。网友“《东方》千骑”说,城市建设要有科学的设计,要有长远眼光。

如果您对方案有好的意见和建议可通过以下几种方式参与:将刊登在5月17日《平顶山日报》上的《平顶山市轨道交通沿线区域控制性详细规划及城市设计方案征求意见稿》剪下,填写后寄送至开源路湛河桥南路东1号平顶山市城乡规划局规划编制中心,或扫描《意见表》旁的二维码,登录平顶山规划微信平台参与投票;在市博物馆一楼现场投票;登录平顶山市城乡规划局网站参与投票。



### 沪昆高铁云南段全线铺通

抵达昆明的两组动车组列车停放在昆明西动车检查库(5月22日摄),将尽快投入沪昆高铁云南段和云桂铁路

云南段的联调联试。目前,沪昆高铁云南段已全线铺通,云桂铁路云南段正在铺轨。

新华社记者 侯文坤 摄